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параметрів транспорних потоків на мережі, що включає їх моделювання на 

локальних об’єктах усередині транспортного району за допомогою 

рекурентних співвідношень на основі експериментальних даних, що отримані 

на входах у район. 

Розроблений алгоритм визначення параметрів транспортних потоків, 

покладений в основу інформаційної системи транспортних потоків і відтворений 

у програмному забезпеченні Intensity. 
 

Література: 1. Семченко Н. А. Эмпирико-стохастическое прогнозирование парамет-
ров транспортного потока на сети мегаполиса / Н. А. Семченко // Materiály IX mezinárodní 
vědecko – praktická konference “Moderní vymoženosti vědy – 2013”. – Díl 75. Technické vědy:  
Praha. Publishing House “Education and Science” s.r.o – P. 3 – 8. 2. Семченко Н. А. Оценка 
адекватности экспериментально-аналитического метода определения параметров 
транспортных потоков на сети / Н. А. Семченко // Вестник Харьковского национального 
автомобильно-дорожного университета: сб. науч. тр. – 2013. – вып 61-62. – С. 52 – 59. 
3. Пржибыл П. Телематика на транспорте / П. Пржибыл, М. Свитек; пер. с чешского 
О. Бузека и В. Бузковой; под ред. проф. В. В. Сильянова. – М.: МАДИ (ГТУ), 2003. – 540 с. 
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Постановка проблеми. З ростом кількості транспортних засобів на 

вулично-дорожній мережі міст підвищується кількість аварійних ситуацій і 

дорожньо-транспортних подій. Як свідчить статистика, значна кількість 

дорожньо-транспортних подій (до 70 %), відбувається на перехрестях вулиць 

і доріг [1]. Організація дорожнього руху на перетинаннях багатосмугових 

магістралей загальноміського значення регулювання руху потребує ретельної 

проробки як з точки зору визначення параметрів організації  руху, так і з боку 

планування топології перехрестя. 
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Відомо що фактори, які впливають на кількість пригод, можливо 

розділити на чотири групи по їх керованості [2]: 1. Дані рушійних сил - це те, 

чим важко управляти: ціна на нафту, бензин, кількість населення. 2. 

Громадські умови. На них можна впливати в обмеженій мірі; це - дохід 

населення, зайнятість, розвиток економіки. 3. Фактори транспортного сектора, 

які впливають на інтенсивність: наявність водійських посвідчень, розмір і 

склад автомобільного парку, дорожні норми, ціни на бензин. На ці чинники 

можна впливати через транспортно - політичні заходи. 4. Фактори, що 

впливають на рівень ризику при даній інтенсивності руху.  

З аналізу окремих факторів випливає що на одні групи можна впливати, 

на інші - важко. При цьому виявлено, що інтенсивність руху є найважливішим 

фактором для пояснення кількості ДТП. 

Мета дослідження – є визначення безпеки дорожнього руху на 

транспортному вузлі міста у реальному часі із урахуванням існуючої 

інтенсивності транспортного потоку. 

Визначення безпеки дорожнього руху на транспортному вузлі 

методом конфліктних ситуацій. Дослідження рівня безпеки дорожнього 

руху було проведено на перехресті вул. Полтавський шлях та виїзду з 

автостанції приміського сполучення (м. Харків). Схема перехрестя наведена 

на рисунку 1. 

 
Рисунок 1 – Схема перехрестя 
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При аналізі безпеки руху в досліджуваному районі нами були отримані 

статистичні дані про ДТП в органах Управління патрульної поліції у 

Харківській області. За статистичнимиданими кількість дорожньо-

транспортних пригод на досліджуваному перехресті складає: за 2016 рік – 2 

ДТП без постраждалих; за 2017 рік – 5 ДТП без постраждалих; 2018 рік – 5 

ДТП без постраждалих. 

Пропонуємо оцінити безпеку дорожнього руху за показником ризику 

безпеки руху, як очікувану середню кількість подій на одиницю часу, що може 

виникнути при незмінній інтенсивності і умовах руху із наступних міркувань: 

часуодиниця
кільrscnm)яДТП(середнБРризик =    (1) 

Отримали, що ризик безпеки руху для 2016 р. дорівнює – 0,0055: для 2017 

р. – 0,0137: для 2018 р. – 0,0137. На підставі отриманих результатів можливо 

зробити висновок, що рівень ризику безпеки руху зріс у 2,5 рази, тобто 

виникає необхідність проведення аудиту безпеки дорожнього руху на об’єкті.  

При аналізі ДТП розрізняють систематичні і випадкові ДТП.  

Відомо, що систематичні зміни кількості ДТП мають більше значення, 

ніж випадкові зміни. На випадкові ДТП впливають такі чинники: кліматичні 

умови, психофізичний стан водія, несправність технічних засобів регулювання 

дорожнього руху. На систематичні зміни кількості пригод впливають 

інтенсивність руху, фактори ризику і невідповідність умов руху  інтенсивності 

транспортного потоку.  

До відомих методів оцінки безпеки дорожнього руху належать [3, 

4]:метод виявлення небезпечних ділянок дороги на основі аналізу даних про 

ДТПІ;метод коефіцієнтів безпеки;метод коефіцієнтів аварійності;метод 

конфліктних ситуацій. 

З перерахованих методів вважаємо найбільш доцільним, для визначення 

безпеки складних транспортних вузлів міста, використовувати метод 

конфліктних ситуацій, на підставі статистичних даних ДТП та натурних 

спостережень, бо він відбиває систематичні зміни кількості ДТП. Лише метод 
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конфліктних ситуацій дозволяє враховувати небезпечні ситуації, які 

трапляються саме на вулично-дорожній мережі, не за розрахунками, а 

конкретно на вулично-дорожній мережі в реальному часі. 

Метод конфліктних ситуацій застосовується під час розробки проектів 

реконструкції складних ділянок доріг. Під конфліктною ситуацією 

розуміється дорожньо-транспортна ситуація, що виникла між учасниками 

дорожнього руху, або рухомим автомобілем і обстановкою на дорозі, яка 

призводить до ДТП. Кількість конфліктних ситуацій (Кпр.крит,) що призведуть 

до критичних, визначаємо за формулою: 

321пр.крит 830440 KK,K,K +⋅+⋅=
   

 (2) 

Дослідження проводилися у годину пік протягом однієї години. Було 

відслідковано та схематично зафіксовано усі конфлікти, які були зареєстровані 

з чотирьох підходів до перехрестя. Результати натурних спостережень, тобто 

схеми конфліктних ситуацій були оброблені, проаналізовані та 

відформатовані.В результаті на об’єкті було зафіксовано 36 конфліктних 

ситуацій, з яких 24 критичні (К3), 6 середніх (К2) та 6 легких (К1). За формулою 

2 отримали значення 31,62 конфліктних ситуації, що є дуже небезпечним при 

визначені стану БДР (норма становить 6-8 конфліктних ситуацій). 

За результатами обстеження було визначено, що найбільша кількість 

конфліктних ситуацій трапляється саме з пішоходами - 18 з 36, а як відомо, 

пішохід є найменш захищеним учасником дорожнього руху. Через те, що дане 

перехрестя є складним транспортним вузлом, великий потік пішоходів нехтує 

правилами дорожнього руху. 

Конфлікти між транспортними потоками трапляються здебільшого через 

велику ширину проїзної частини, яка дозволяє водіям набирати високу 

швидкість руху. 

Висновки. Аналіз результатів проведення аудиту методом конфліктних 

ситуацій показавзавеликийрівень небезпеки та  виявив, що найбільша 

кількість конфліктів трапляється з пішоходами. Таким чином за отриманими 

результатами необхідно розробити заходи щодо підвищення безпеки 
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пішохідного руху. На підставі викладеного, було доведено ефективність 

застосування методу конфліктних ситуацій для проведення аудиту безпеки 

дорожнього руху на складному транспортному вузлі міста у реальному часі. 

 
Література: 1. Статистика аварійності в Україні[Електр. ресурс]. Режим 
доступа:http://www.sai.gov.ua/ua/; 2. РешетниковЕ.Б. Анализ организациидорожного 
движения в центральной части города Харкова / Е.Б. Решетников, Л.С. Абрамова, Н.С. 
Чернобаев, В.В. Ширин// Вестник Харьковского национального автомобильно-дорожного 
университета: сб. науч. тр. / Харьк. нац. автомоб.-дор. ун-т ; [ редкол.: Богомолов В. А. (глав. 
ред.) и др.]. – Харьков, ХНАДУ.– 2005. – Вып. 29. – C. 116-121. 3. СергєєвА.С.Аудит 
дорожной безопасности по автомобильной дороге/ А. С. Сергеев, А. М. Бургонутдинов // 
Вестник ПГТУ. Охрана окружающей среды, транспорт, безопасность жизнедеятельности. - 
2011. - № 2. - С. 152-161. 4. Абрамова Л.С. Аудит безпеки дорожнього руху: підручник; під 
заг. ред. І.С. Наглюка/ Л.С. Абрамова, І.С. Наглюк, В.В. Ширін, Г.Г. Птиця, С.В. Капінус. – 
Харків: ХНАДУ, 2016.  260 с. 
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Постановка проблеми. Проблема полягає у тому, що мова про 

впровадження сучасних електронних засобів організації дорожнього руху, 

дорожнього зв'язку та Інтернет-технологій ведеться між іншим, але це 

завдання є останнім з перелічених мною нижче інших завдань. А саме тут 

повинна мати місце конкретика і приклади, як це зробити. 

Мета дослідження  - показати, що впровадження інформаційно-

комунікаційних технологій на транспорті діє тільки на користь людині, хоч і 

має ряд проблем, які треба вирішувати. 

Основний матеріал. Важливість і актуальність впровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій на транспорті важко переоцінити. 

На сьогоднішній день активно розробляються інформаційно-комунікаційні 

технології, які спрямовані на підготовку управлінських рішень в транспортних 

системах, забезпечення моніторингу пересування транспортних засобів, 

оцінку стану доріг і т.д .. Над цими питаннями плідно працюють вчені різних 
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